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12 QUESTAO: 1TEM ONICO 5 Valor: 0,4

ngaagbiADO: 0 eletronvolt (eV) €& uma unidade de cnergia muito dtil
para fins tedricos. Um eV € a energia adquirida por um eletron que
se desloca através de uma diferenca de potencial de @m volt, ou se-
ja,‘l eV = 1,6 x 10-19 joules. | ‘ .
a) Suponha que fosse escolhido um sistema de unidaéés que tivesse:
- o0 eV como unidade de energia;

- o comprimento de onda Compton do eletron, A, ?omo unidade de

=ht=2

comprimento; sabe-se gue A = , onde h & a constante
' e ‘ .
de Planck (6,63 x 10_34 J.S), c & a velocidadé da luz no va-

cuo (3 x 108 m/s) e m, a massa do e@etron (Q,l X 10_31kg);

C.

- a massa m, do eletron como unidade de massa.

Quais seriam o©S valbres, em termos de unidades do Sistema In-
ternacional, das unidades de teméo, velocidade e forga no novo sis-
tema? ' ’

b) Se se adotasse a carga do eletron (1,6 x 1071

C) como unidade
de carga, qual seria, no sistema do item anterior, o valor da cons-—

tante K da Lei de Coulomb?

- SOLUCAO
~34
X == E _ 6é63x10 —— = 2,4x10 1y
e 3x10 " x9,1x10
: ' . 1 -1
. -~ 2
a) W = MLm= (m o= (@l oL W)
i ' =31
Unidade de tempo:‘l{uT)zlA —LEE=2,4X10 e g0 —=5,74x10 185
; 1 ev -19
- 1,6x10
[v] = [L][T] ~ .
12 _ 2,4x10" 12 5
Unidade de velocidade: 1(uv) = = = =w = 4,2x107 m/s
1(uT) 5,74x10 ¢
! -1
[W] = [F1[L]=>[F] = [W][L]
-19
Unidade de forga: il(uF) = Bl 1'6h10_12 = 6,7x10"8N
; 1A 2,4x10
S R S
2 8 ~12 9 =38
i) R = 9x109,N§ - gx10d 6:7x10 2,4x13 _ 9x10 XEéSGhlo -
C () 6,7x10 °x5,76x10 °
1,6x10
2
K = 600 ..{_.‘.%a\___
e
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22 QUESTKO: ITEM ONICO _Valor: 0,5

———

ENUNCIADO: O trem 1 desloca-se em linha reta, com valoalaadp cons-
tante de 54 km(n, aproximando-se do ponto B, como mostra a figura.
Determine quanto tempo, apds a locomotiva do trem I atingir o ponto
A, deve o trem II partir do repouso em Cy COm aceleragao constante
de 0,2 m/s, de\forma gue, 10 segundos apOs terminar a sua_ passagem
pelo ponto B, @ trem I inicie a passagem pelo mesmo ponto.

NOTAS: . |
; i ‘ . : j
1) Ambos os' trens medem 100 metros de comprimento, incluindo suas
locomotivas, que viajam i frente.

2) As distdncias ao poﬁto B sao:

CB = | A oy ’ ) Trem I
L] QC
|
7 ot
Trem | g0° :
‘ i
B A <]
]
E | '
] SOLUCAOD
3 .
5 o 9%
é vy = 6 " 15 m/s
% 1) Tempo de viagem, de A a B, do trem I, (At}I.
4
3 3000 _
j (At)I 15 = 200 s
% 2} Tempo de viagem de II:
5 foy 2 _ 2(710+4100) _ . - b
i (8t)I; = 03 = 8100 => (At) ;= + 90 s
b
it 3) Trem I em A em t=0
Eet
'i Trem II parte de C em t=t_
3? (At)I ol W (L\t)II + 10
£ -
5 e, = 28q(s [t<(st) ]
gﬁ g = 200 3 850 = 10
i ° t = 100 s £ = 100 s
71 O » 0

T
.
I g



¥ e . P e o - s e A o A e A . L1 i e S s o BmAAS b 1 b 01 ot e o 2
| S

IME — CEE77 /78 _ FIs1ca . R 2
: . = . * “ - LR S T A e
32 QUESTAO: — ! ITEM ONICO ! Valor: 0,5

. s y [ : L~ _
ENUNCIADO: Considerando a figura, determine a expressao, em funcio

do peso W, da forga vertical exercida pelo solo sobre a barra AD.
i ; i

D
7515
i -
= A Y 5 S
SRR \é ANNSNNAR
e ‘ N ' .
¥
‘ .
[ \,\/I i
: SOLUCAD
T . ]
' 5 T /3
: . _ ; O _ 2
B _m‘T - W = T, cos 307 = 5 (:)
¥ T - T, cos 30° - T. cos 45° = 0 ———un (:)
(00 - 2 3 .
f‘- ‘T’s .IEOC\T ‘ %
T3 ‘ 2 : T, jsen 30° - T, sen 45° = 0 —-m-eoeo G)
, + o, =20
; V3 .
M. HD
- 3
R LA O S—— ®
y | /5
! 2w .1 Tg¥e
3 - =, 3" 3 =0 ——————————
V3
" 4 - 5 e F IO -
3 .
- T o= Wl o+ 3
o i 3
ki 4a QUESTAQ: ITEM ONICO Valer: 0,5
i ENUNCIADO: Uma bola de ago, com massa de 0,02 kg, colide vertical-
. , mente contra um bloco de aco, fixo ao solo, atingindo-o com veloci-
= | dade de 20 m/s. Sendo 0,8 o coeficiente de restituicao, calcule a
o altura atingida pela bola apés a colisdo.
= E ' Use g = 10 m/sz.
- SOLUCAO N
- H . g
- : Comc o bloco nao se move, chamando de v, e v, as velocidades da

bola antes e depois da colisio:




L4

3 s [ieaipagr B b e - R e i e 4 s - e e i e 258 B A A S Tl i R P ~ e

=S =
a | IME — CEE_171 18 pisIca FL 4 g
' ' : P
- . i s eini
- e = Wl = V, = & V
) vy 2 1
-
-] v, = 0,8 x 20 = 16 m/s
-~ '
» Vg = 2 gh ¢ i
- : ‘ 2
- - vzfm 256 ‘
= ™ B0

- el
- h =12,8 m
- i .
- : : . ' ‘ :

5a QUESTAO: ITEM ONICO Valor: 0,5
- 7 _ ‘
;) ENUNCIADO: Um corpo com 10 kg de massa desloca-se em linha reta so-
; bre um plano horizontal, sem atrito, com velocidade de 10 m/s. Uma
- forca constante, com direcio e sentido iguais aos dpo movimento, ¢,
- entéo;aplicada ao corpo durante 4 segundos, fazendo com gue o momen

y

to linear do corpo aumente de 100 m.kg/s. Determine o médulo da for

- ca. .
= ! SOLUCAQ 5
=N

Como F & constante,

5
- F.At = Ap
- Ap _ 100 _

- F =23t~ 72 25
- F = 25N |

6a QUESTAO: ITEM ONICO Valor: 0,5

ENUNCIADO: Um tanque cuUbico, com 2 metros de aresta, tem, em sua
~ é face superior, um orificio por onde sai uma tubulacdao vertical de
=

100 cm? de secdo reta, com extremidade aberta. Introduz-se agua ate
" i encher completamente o tanque e, ainda, atingir altura de 3 metros
_ é na tubulacdo. Calcule, em kgf, a parcela, devida a pressao manome-
— trica, da forca exercida sobre a superficie interna de cada face do

tangue.
- 7 SOLUCAO
- Fundo:
- - 3 2 4

Fy = py.A = Yh;.A = 107(3+2)2° = 2 x 10" kgf
= Superior:
- F, = py.A = Yhy.A = 103%3x22 = 1,2 x 10% kgt

Qualguer lateral:

Py 3P p,sA+pP A F..+F
R L2 =1,6x 104 xgf
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78 QUESTAO: . ' ! ITEM ONICO Valor;_ﬂ,g

=

| ENUNCIADO: Uma corda metdlica com 120 gramas de massa mede 30 cn.
i Calcule o valor da tensao a ser estabelecida nesta corda a fim de
afind-la para o dé médio (262 Hz). '
SOLUCKO Y
v z-/-%}— % F o= vl
jom e
% s Nf ;vl
Na freqliéncia fundamental de oscilacao,
)\ . ) i l - s
B o i ou A =2 2 ’ ' 20
’ n
4 =
v = 28f 29
B RS |
F=-". 4’ ou F=4ms’ :
&
CGS:
F o= 4 x 120 x 30 x 262° = 9,88 x 10° dyma
MKS:
2 ‘ 3
EF=4% 0;12 %40;3 % 262 = 9,88 x 100 N
82 QUESTAO: | ITEM ONICO valor: 0,5
: ENUNCIADO: 200 m3 de um gas considerado perfeite, cuja razao de calo
: 2
' res especificos a pressdo constante e a volume constante & 1,4, €
t aquecido, a pressao constante de lOS'N/mz,rde 20°c até 300°C. Sendo
1 o
Cr$ 0,50 o preco do kwh e admitindo que todo o calor produzido seja
*
aproveitado no processo, calcule o custo do aquecimento.
SOLUCAO
= nC_ AT
. P
n = n® de moles
Cp = calor especifico molar
i T
AT = variacao de temperatura
i pV = n RT R = 8,31 J/mol.K
Das condigoes iniciais:.
' 5 7
107 x 2 x 10 i 3
¢ - o
’ n 8,31 x 293 8é2 x 107 moles
: - 4 I -
i C,=¢C, +R ~C, iy + R
C = 26,1 J/mol. X
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B,2.x 10

e e ' ) !
= 3 4 29,1 x 280 = 66,8 x 10° g

3 6

1 kwh = 10~ x 3600 J = 3,6 x 10~ J |

66,8 x 10°
3,6 x 10

Q = = 18,7 kwh *

Custo = 0,5 x 18,7 = 9,35

Custeo =

Cr$ 9,35

9a QUESTAO: ITEM ONICO Valor: 0,5

PE———

ENUNCIADO: No circuito da figura, determine a resisténcia do resis-—

tor R para gue a poténcia nele consumida seja maxima.

4 0.
6V — Jiéfl LR
- - ) _ 4
12 Solugao: Thevenin: 4 VTh = 997 16 = 8 v —
= - L
T F4 .fiED R, = 992 = 20
2R : 1 > Th ~ 4+4
; é’?\r P
| Y i Maxima poténcia em R » | R =.2Q
—D &

. i

uj;_j ! h
L

E
?

22 Solugdo: e
|
, : B
| v - _4R 16 _ 4R 16(4+R)_ BR
AB 44+R 4+ 4R~ 4+R ° 16+8R R+2
4+R
] 2 2
b . UAB _ 1 _62R® _ _ 64R
= R " (R42)%  R%+4R+4
2 2
ap (R“+4R+4) x64-64R(2R+4) _ 4 = W
an ) 2 = B4 4 g 5
(R°+4R+4) {RT+4R+4) ~
ap _ 2 _
ag = 0 + R = 4 ou R =+ 2
R = 2Q
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102 QUESTAO: ITEM UNICO Valor: 0;5

ENUNCIADO: Um sistema O6tico é formado de duas lentes positivas I o
11, de distancias focais 10 cm e 15 cm, com eixos Oticos coinciden
tes e separadas de 60 cm. Determine a localizacido da imagem final

he um objeto AB COlocadb a 20 cm da lente I e a amplificacao total

do sistema.
- y
T ’v
A
Il
2 |
_ - _SOLUCAO
; i .3 1
V=% *5
1 1 1 1 1 '
— = : i3 T * = ¥ i -~ 8' = 20 cm
fl —S1 S1 10 120 S 1
82 = 60 - 20 = 40 cm
1 1 1
= + =5 = + =5 + §) = 24 cm
£, 5, . B3 15 40 51 2
Sl
g 20 .
2) A—Al.Az Al—--g—l——-—-%-—l N
SI
72 24
By =5~ =70~ 06
2
A=1x 0,6 =20,6
A= 0,6




